

ПЯТНИЦА
25 февраля

1994 г.

О ЦЕНА — 30 РУБ.

▲ ГОРОДСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА



На снимке: бригада штукатуров майяров. СУ-56, которую возглавляет Е. Кабылзеки (на фото в центре). Ее объект — отделка главного корпуса Саянала.

НАГРАДА ЗА УЧАСТИЕ В ВЫСТАВКЕ

По результатам выставки-ярмарки «Сибирь' 94» фирма «Саянстрой» награждена дипломом.

Среди дипломантов и австрийская фирма «Молочные продукты». (Отмечена дипломом за целенаправленную работу в Сибири).

Новосибирское авиационное предприятие награждено на выставке золотой медалью за освоение многоцелевого самолета АН-38. Это предприятие медалист пригласило нашего дипломанта на демонстрационный полет нового самолета.

ТОБОЛЬСКИЕ ОБЪЕКТЫ

АО фирма «Саянстрой» получила ряд заказов от нефтехимического комплекса в Тобольске. Это административно-бытовой комплекс, концертно-спортивный зал и керамитовый завод.

Дирекции нефтехимического завода все больше привлекают иностранные фирмы, которые делают объекты в короткие сроки с высоким качеством и с гарантой на несколько лет.

На стадии заказов уже начинается своеобразный конкурс, в котором принимают участие отечественные и иностранные фирмы.

Прежде чем получить заказ на отделку административно-бытового комплекса, фирма представила проекты интерьеров в цвете. Заказчик одобрил представленные интерьеры.

Оплата заказчиком будет производиться на западный манер — за трудочас.

◆ ФИРМА «САЯНСТРОЙ»
300 СТРОК НОВОСТЕЙ



НЕСКОЛЬКО ИМЕН ИЗ «ГАРАНТА»

Склад растворителей в Фольгопрокатном цехе Саянала строило СУ «Гарант» (Начальник В. И. Устюгов).

В феврале этого года объект сдан в эксплуатацию. Он имеет важное значение для технологического процесса.

По случаю сдачи назовем имена некоторых строителей из «Гаранта»: прораб В. А. Телухин, бригадиры: А. Михаилов, С. Полежаев, звеньевые В. Гончаров, Н. Солдатов, С. Мишин, А. Степанов, О. Черемисин.

Еще один важный объект сдан в эксплуатацию на Саянала — объект технологической смазки.

Свой достойный вклад в его строительство внесли строители участка № 1 (начальник В. И. Ан) УС «Электротрой».

Хоть и труда была задача, но выполнена.

СПОРТИВНАЯ УДАЧА

Хоккейная команда «Саянстрой» возвратилась из Горно-Алтайска, где принимала участие в розыгрыше кубка России (Зона Сибирь) по хоккею с мячом.

Команда заняла второе место и вышла в финал.

★ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ — СЛАВА

ВТОРОЙ УДАР

Одновременно с Г. К. Жуковым на фронт изставки выехал и маршал Александр Михайлович Васильевский. Он осуществлял взаимодействие фронтов Р. Я. Малиновского и Ф. И. Толбухина. По своей значимости успех советских войск во ликвидации Корсунь-Шевченковской группировки фашистских войск сравним только с Ленинградско-Новгородской операцией, вошедшей в историю Великой Отечественной войны под названием «Первый удар».

В свое время главные операции 1944 года на советско-германском фронте принято было называть «десятый ударами». Соответственно Корсунь-Шевченковская битва называлась «Вторым ударом».

Уничтожение группировок врага Корсунь-Шевченковского окружения создало благоприятные условия для полного изгнания вражеских войск с территории правобережной Украины.

З-й Украинский фронт нанес удар на Крымский Рог и 22 февраля овладел им. В последующие дни войска фронта вышли к рекам Саксагань и Ингульец.

В результате Никопольско-Криворожской операции линия фронта на юге заметно сократилась, а разгром здесь врага позволил направить войска 4-го Украинского фронта на освобождение Крыма.

29 февраля 1944 года Н. Ф. Ватутин был ранен.

◆ НАШИ ЮБИЛЯРЫ



ФРОНТОВИК

НИКОМУ не хочется уйти из этой жизни незамеченный, не оставив о себе добрую память. Никто не живет зря, каждый хоть что-то, но приносит свое в дела людские. Хорошо зная Федора Григорьевича Сладкова (ему исполняется 75 лет), именно такие мысли, посетили меня, вспоминая сегодня нашего юбиляра.

Не по доброй воле попали его родители в Сибирь: сиником заключенным показались они местным властям. Так Майя для Федора стала его второй родиной, суровой, но по-своему справедливой. Много лет Федор Григорьевич учительствовал в поселке. Трудился в стройбригаде.

Фронтовик. Достойно прошел дорогами ВОВ. Сейчас «трезво мыслящая» молодежь при слове «романтика» криво ухмыляется, мол, что это еще за чудице. А тогда Федор, став сибиряком, все воспринимал душой в романтическом виде. И литература увлекала, и стихи писал о покорителях Енисея. И был первым при создании литературного объединения «Стрекозы». Старожилы помнят первые занятия ЛИТО, как они проходили, как рождалось творческое содружество.

Федор Григорьевич — открыта душа. Он болеет за успехи товарищей, как за свои, личные, всегда подбадривал начинавших, находил в них то, за что можно было похвалить человека. Имел свою точку зрения. «Я считаю, если человек умеет замечать в жизни прекрасное и выражать его своими словами — это хорошо. И его только надо поддерживать». Такое его кредо.

Многие стрекозы благодарны и сегодня Ф. Г. Сладкову за помощь и соучастие.

В день великого юбилея нашего земляка, я от имени, прежде всего, всех участников «Стрекоз» — поздравляю Федора Григорьевича с памятной датой и желаю от всей души счастья и многих лет жизни на радость нам всем!

В. ВАСИЛЕНКО.

ФИРМА «САЯНСТРОЙ» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ:



- на строительство любых объектов промышленного назначения в любом регионе России;
- на проектирование и строительство «под ключ» много квартирных домов и коттеджей;
- на высококачественную отделку офисов, общественных зданий, квартир и коттеджей;
- на возведение монолитных железобетонных склонов, труб;
- на гидроизоляцию резервуаров при помощи цемента и стекловолокна;
- на огнеупорную металлоконструкций любых сооружений;
- на монтаж высокоточного оборудования;
- на реконструкцию металлургических заводов.

В АКТИВЕ ФИРМЫ:

- Саянский алюминиевый завод;
- совместное российско-италоамериканское фольгопрокатное предприятие «Саянстрой»;
- жилье, соцкультбыт города Саяногорска;
- работы с инфиремами.

НАШ АДРЕС: 662793, г. Саяногорск, а/я 161.
Телефоны: 79-5-15, 79-5-82, 79-5-41, 23-8-95.

Мы готовы в кратчайшие сроки, в любое время года вахтовым способом произвести работы на месте.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОДГОТОВЛЮ АБИТУРИЕНТОВ в ВУЗ по английскому языку, помогу выполнить контрольные работы.

Набираю желающих заниматься разговорным английским языком.

Звонить по телефону 2-08-84, в понедельник, вторник, четверг, пятницу с 8.00 до 15.00 часов.

* * *

1 МАРТА в 19.00 в школе № 7 (8-й микр.) начинаются занятия в группе оздоровления (избавление от лишнего веса, улучшение общего самочувствия, обретение уверенности в себе).

Ведет занятия методист-психолог

КОРЧИНСКАЯ ГАЛИНА АЛЕКСЕЕВНА

Телефон для справок: 2-02-21.

* * *

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ проблемы и Вы не можете их разрешить, если Вы не можете оправдаться от вредных привычек и пороков, или может быть Вам тревожит будущее, или Вы ищете свой путь —

Приглашаю посетить церковь христиан-адвентистов седьмого дня.

Богослужения проходят каждую субботу, в 10 ч.

утра в кинотеатре «Радуга».

Посетите наши богослужения, Вы много узнаете о прошлом, настоящем и будущем во свете БИБЛИИ.

Мой дом — моя крепость, но...

◆ ДОЛЖЕН ПОМНИТЬ
и СОБЛЮДАТЬ КАЖДЫЙ

Поводом для написания этой статьи послужили те гражданские дела, которые имеют место при рассмотрении в городском народном суде и в которых ставится вопрос о выселении того или иного лица за невозможность совместного проживания с ним в семье, квартире, доме.

При этом хочется убечь тех, кто не знает, или же не понимает, что их аморальное поведение в быту может быть оценено не в их пользу, и они могут быть серьезно наказаны. С другой же стороны подсказать выход тем, кто уже не в силах терпеть обиды, унижения, оскорблений со стороны каких-либо родственников, так и соседей.

Дело в том, что, если наниматель, члены его семьи или другие совместно проживающие с ним лица на одной квартиле, в одном доме злоупотребляют спиртными напитками и при этом систематически нарушают правила проживания и делают невозможным для других проживания с ним в одной квартире или одном доме, а меры предупреждения и общественного воздействия оказались безрезультативны, то суд выразил выселение такого жильца без предоставления другого жилого помещения, по требованию заинтересованных лиц.

Без представления другого жилого помещения могут быть выселены и лица, которые лишены судом родительских прав, если будет установлено, что их совместное проживание с детьми, в отношении которых они лишены родительских прав, признано будет невозможным. А это опять паразитический образ жизни — алкоголь, наркомания, вложение детей в пьяство, азартные игры и т. д.

Как в первом, так во втором случае при выявлении таких обстоятельств и при поступивших сигналах, административными органами (милиции, МЭК) делается официальное предупреждение

нарушителю, в котором он должен поставить свою подпись, удостоверяющую факт, что человеку сделано официальное предупреждение и в случае продолжения прежнего образа жизни, нарушения правил проживания, материалы будут переданы в правоохранительные органы для решения вопроса о выселении этого лица.

Зачастую мужская половина семьи ведет себя, не взирая на окружающих близких ему людей, несмотря на то, что, стремясь установить в доме единственный здесь хозяин и только ему позволено устанавливать те или иные «законы» проживания. И каким же искром замечает вынужденное прозрение в суде, когда человека лишают кровя.

Так, житель п. Черемушки гражданин Г., проживающий со своей семьей, злоупотребляет спиртными напитками, а будучи под воздействием алкоголя, несмотря на то, что, стремясь установить в доме единственный здесь хозяин и только ему позволено устанавливать его представлениям об этом. В суде появляются представления о правилах проживания (а это грубая сила, вседозволенность, рукоприкладство, нецензурная брань) разошлись с установленными человеческими принципами, правилами проживания. Результат — выселение без предоставления другого жилого помещения. А в наше время такое может выдержать не каждый.

И это не единичный случай. Поэтому хочу привлечь тех, кто имеет в своем характере, поведении негативные черты и пытается эти черты продемонстрировать окружающим, задуматься над тем, где они могут оказаться завтра. Ведь потерять не трудно, трудно потом приобрести.

А. КАЗАКОВ,
помощник прокурора г. Саяногорска.

РЕАКСИОННОЕ штурмовое Разговор с фининспектором

Судя по западным фильмам, налоговый инспектор там вездесущ. Он заткнет за пояс любого экономиста. Он может противостоять и власти, и злу, и лести...

Налоговая инспекция все большее место стала занимать в нашей жизни. Публикуют ответы на вопросы нашего корреспондента начальника Саяногорской городской инспекции В. Г. КОРАБЛЕВА.

Вы — начальники как службы Минфина ССР. Теперь Вы в чем подчинены?

— Датой организации, «рождения» налоговой инспекции считается 1 июля 1990 г., т. е. с даты ввода в действие Закона ССР «О правах, обязанностях и ответственности государственных инспекторов».

Уже позднее, согласно Закону от 21 марта 1991 года «О государственной налоговой службе РСФСР» определено: «Единая система Государственной налоговой службы состоит из Главной гос. налоговой инспекции при Министерстве финансов РСФСР, государственных налоговых инспекций при министерствах финансов республик, входящих в состав РСФСР, государственных налоговых инспекций (в нашем случае) по городам. Следовательно, мы находимся в подчинении Государственной налоговой инспекции Республики Хакасия.

Что изменилось за это время? Как возросли объемы работ?

— Изменилось многое. Это прежде всего статус, определенный вышеуказанным Законом о государственной налоговой службе;

Это введение в действие Закона Российской Федерации от 27 декабря 1991 года «Об основах налоговой системы в Российской Федерации», которым определены виды налогов, разделение налогов на федеральные, республиканские, местные, объекты налогообложения, обязанности налогоплательщика, и ответственность их за нарушение налогового законодательства, права налогоплательщиков, а также функции и права налоговых органов и их должностных лиц. Эти два условия позволяют строить работу по налаживанию и становлению единой налоговой системы.

Ранее при финансом отделе исполнкома было в пределах в финансовых инспекторов, которые вели работу по, примерно, 15-ти предприятиям города (которые подчинялись различным министерствам), примерно, по 20 организациям, учреждениям городской службы, торговли, бытового, культурного, образовательного и медицинского обслуживания,

мелким предприятиям местной промышленности. Также производилось взимание земельной ренты и налога на имущество индивидуального жилого сектора — в пределах 2000 налогоплательщиков, проводилась работа в кустарно-ремесленных подразделениях.

При этом проверки проводились по многолетним инструкциям, или инструкциям, предназначаемым для работы только по одному разовому годовому отчету. В соответствии с данными инструкциями и фин. планами министерств проводились проверки: платежей в бюджет за производственные фонды, фиксированных платежей, свободному остатку прибыли и амортизационным отчислениям. Работа требовала квалификации, профессиональных знаний, но проводилась, если можно сказать, скучно, не требуя особого творчества.

В настоящее время подлежат пристальному вниманию более пятнадцати видов объектов налогообложения: прибыль, налог на добавленную стоимость, налог на имущество и землю предприятий, плата за воду, акцизные товары, комплекс наборов дорожного фонда, транспортный налог, налог на содержание жилья и соц. культ. быта, таможенная пошлина и т. п. Кроме того, в сфере торговли и индивидуального предпринимательства действуют регистрационный сбор, сбор за право торговли, медицинский сбор на вино-водочные и акцизные изделия.

Инспекции подлежат все предприятия всех форм собственности — государственные предприятия, акционерные общества всех типов, малые предприятия, кооперативы, товарищества (как производственные, так и торговые, торгово-закупочные, предпринимательские и т. п.) танковых в городе насчитываются более 1000 единиц.

Наряду с этим производится взимание налогов за земельные участки, дома, квартиры, помещения и сооружения, дачи, гаражи, находящиеся в личном владении граждан. Количество граждан, подлежащих налогообложению на 01.01.94 г. составляет более 12000 чел. и, естественно, будет расти до момента взятия на учет всех граждан, владеющих вышеуказанным имуществом.

Следующим наиболее емким по инспекционной налоговой работе является исполнение Закона «О подоходном налоге с физических лиц», а это грубо принудительное, необходимо взять на учет всех работающих в городе и даже лиц, выехавших за пределы города: емкая и не имеющая еще большого опыта работы — декларирование доходов граждан.

Вот более менее коротко, какие изменения организационно-правладного характера произошли у нас. Что касается объемов работ, то по числу инспекционируемых объектов они возросли более чем в 28



Партизанка.
Рис. С. Токарева.

раз, а с учетом перечня проверяемых и взимаемых налогов и сборов, необходимости квалификации и профессии знать Законы и инструкции по налаживанию из них, умению профессионально работать с громадным количеством бухгалтерской документации с учетом постоянно и почти ежемесячно поступающих изменений и дополнений в эти законы и инструкции, практически трудно определить возрастной объем работы какой-то физической величины. Ради справедливости нужно сказать, что для предприятий — это тоже увеличение объема работ, но уже в условиях рынка, в условиях самостоятельности.

На сколько человек увеличился штат?

— Пока, что в меньшей мере, чем того требует складывающаяся система налогообложения предприятий всех форм собственности, резкое увеличение числа предпринимателей, особенно без права открытия юридического лица, резкого увеличения числа лиц, занимающихся торговой деятельностью по патентам, подоходному налогу или налогом с физических лиц, в десятки раз увеличивающейся состав граждан по налогу на имущество и землю.

В данное время по штатному расписанию в налоговой инспекции работает 60 человек всего персонала, включая и инспекторов.

Суммы сборов при сегодняшнем налоговом пресинге, наверное, немалые. Почему же бюджетники по-прежнему нищенствуют?

— Вопрос сложный, объединяет в себе вопросы политических и экономических действий (бездействий) органов власти как Федерации, так и Республики Хакасия. Мы, как целенаправленное специализированное звено, конечно, коснемся только экономических вопросов. Поступления налогов в бюджет — суммы номинальные, а по сравнению с 91-92 гг. — просто астрономические. Так, в 1992 году поступило в городской бюджет различных налогов и сборов 908 млн. руб., в 1993 г. — более 9 млрд. руб. При этом нужно учитывать, что поступления только от прибыли (налоговая ставка 32 проц.) распределялись в 1993 году таким образом: 10 проц. — в Российской Федеральный бюджет республики Хакасия, а оставшаяся часть 5 проц. оставалась в городе.

Приводятся эти данные не к тому, чтобы «столпнуть» граа уровня бюджетов или распределение налогов, а просто как подтверждение слов, что бюджетники по-прежнему бедствуют. Бедствуют все бюджетники и те, что получают средства непосредственно от государства (Федерации) и от республики, и от местного бюджета.

Налоговая система должна выполнять социальный, экономический да и политический заказ. Для этого нужно, тем более в условиях рынка, чтобы во всех уровнях власти четко знали, какие сферы и на какие цели, нужды нужны, просто говоря, деньги и в какой массе. В свою очередь для того, чтобы знать, сколько нужно денег — нужно знать, прогнозировать цены на оборудование, услуги, энергетические и др., цены на содержание зданий и т. п., цены на продукты питания и потребление человека, т. к. последнее имеет основополагающее значение в определении работающему человеку зарплаты.